

Minuta grup de lucru ANANP - 12.12.2022

La intalnire au participat:

- 1) Dan Petri, ANANP;
- 2) Alexandrina Dinga, CIVICA, membru Comitet Național de Coordonare OGP;
- 3) Larisa Barac, consilier, SGG;
- 4) Andrei Nicoară, membru Comitet Național de Coordonare OGP;
- 5) Florian Stoican, expert invitat CIVICA.

În ceea ce privește stadiul implementării, reprezentantul ANAP a menționat că activitățile incluse în angajament corespund obligațiilor legale în vigoare. Au fost demarate activitățile aferente realizării listei de arii naturale protejate ce vor fi vizate de următoarele sesiuni de atribuire, fiind identificate 12 arii, dintre care 4 parcuri naturale.

Ca posibile blocaje au fost menționate capacitatea limitată a ANANP în ceea ce privește resursele umane, cadrul normativ actual în curs de modificare pentru a facilita o mai bună implicare a societății civile, neconcordanțe în ceea ce privește limitele teritoriale sau clasificarea unor arii protejate. Metodologia și criteriile de atribuire a ariilor protejate sunt deja reglementate.

FS: A propus ca această primă listă de arii protejate ce vor fi supuse procedurii de atribuire să fie realizată în colaborare cu experții din societatea civilă. De asemenea, a menționat faptul că implicarea societății civile în comisiile de evaluare este limitată de rolul acestora de observatori, fără drept de vot. Această problemă este vizată de viitoarele modificări normative.

AD - A propus ca CNC OGP, respectiv grupul de lucru, să fie informat atunci când sunt publicate anunțuri de atribuire, astfel încât societatea civilă să contribuie la diseminarea informației.

AN - având în vedere termenele destul de generale de implementare asumate prin angajament (2022 - 2024), ar fi util să avem o detaliere mai clară a acestora, pe acțiuni.

AN, FS - Ar fi util ca consultările prevăzute în angajament să vizeze chestiuni mai extinse pe tema actualei metodologii de atribuire, criterii etc., în vederea rezolvării problemelor actuale precum lipsa de interes pentru înscriere în sesiunile de atribuire sau lipsa de implicare a unor categorii mai largi de actori (ex. asociațiile primăriilor, administratori ai ariilor etc.).

DP - Prima listă ar putea fi realizată până în vară (aprox.6 luni), cu o primă versiune de lucru din partea ANANP în ianuarie 2023, pe care să se lucreze cu societatea civilă.

Ca mod de lucru, s-a agreat ca într-o primă fază să existe întâlniri lunare, cu implicarea și a altor experți invitați.

Concluzii

ANANP a estimat elaborarea unei prime liste în versiune de lucru pentru luna ianuarie 2023, aceasta urmând să fie supusă consultării publice.

Reprezentanții CNC și ai Secretariatului tehnic OGP (SGG) au solicitat o detaliere a termenelor de implementare.